

## 合肥市虹桥小学

# 民生工程开放“七彩花”

秉承“健康快乐成长 七彩生活奠基”的校训,合肥市虹桥小学在上级主管部门的大力支持下,不断加大民生工程的投入,全方位多角度宣传和开展民生工程。不仅实现了农民工子女无障碍入学,还力求借助民生普惠之光,让学校每位孩子在良好的教育环境下健康成长。

长期以来,虹小面向全体学生开设社团活动,逐步形成校本课程,充实综合实践课程内容,让孩子们在丰富多彩的课程活动中培养动手能力、提高身体素质、不断开拓视野。2014年又在政府资金支持下,对活动场地、设施设备等进行修缮改造、添置整合,建立了“城市少年宫”,专人管理,定期面向所有学生开放,平等对

待每一个孩子。并针对学生不同的兴趣爱好、个性特长,学校利用校内外及社区的各种资源,成立了国学、民乐、棋类、舞蹈、手工、心理咨询等多门特色课程。在少年宫开设的各项活动中,孩子们学习技能,培育兴趣,发展综合素质,提高道德品质,寻找自己的快乐舞台。他们不仅能说会道,能书会画,而且能唱会跳,能弹会演。学校还发挥少年宫公益性、社会性、普及性的原则,结合学生的兴趣、家长的需求,与社会少年宫接轨,让每一个家庭都能让自己的孩子免费到少年宫参加喜欢的活动课程,并努力创造课程环境和打造专业师资力量,确保了活动课程效果和质量。

王茸 殷江霞

## 合肥市临泉路第一小学:

# 重阳节行三拜父母礼提升孝道情怀

10月20日,临泉路第一小学举行了“孝行天下,孝·国旗下传承”特别活动。活动邀请了合肥市家庭教育研究会的志愿者老师和家长代表。

王勇老师向全体师生介绍了重阳节的由来和纪念意义,接着在合肥市家庭教育研究会志愿者老师的带领下行三拜父母礼:一拜父母养育之恩、二拜父母关怀之恩、三拜父母教诲之恩。随

后少先队员方队领读《孝经》选段,学生代表曲明同学宣读了倡议书,最后全体师生在志愿者的带领下做“汇聚孝的力量”拍掌韵律操。

“百善孝为先”是中华民族的传统美德。本次活动增强了同学们孝敬父母,尊敬师长,感恩社会的自觉性,提升当代小学生的责任意识和孝道情怀。

唐礼增 殷江霞

## 包河区首届“区长杯”校园足球赛

# 在合肥市第48中学滨湖校区开幕

10月16日,第四十八中学滨湖校区运动场热闹非凡,来自全区27所全国青少年校园足球特色学校齐聚48中学滨湖校区,共同参加了包河区首届“区长杯”校园足球赛启动仪式。包河区教体局陈雪梅局长为本届“区长杯”校园足球赛做了热情洋溢的致辞,对包河区校园足球的良好势头给予充分肯定,鼓励各校抓住机遇,积极训练,努力打造校园足球队。之后,嘉宾们欣赏了包河区学校代表队的快乐足球操和啦

操表演,感受到包河区足球运动的奔放热情和无限活力。第四十八中学滨湖校区作为全国青少年校园足球特色学校之一,又获得全国学校体育工作示范学校。

近年来,学校以轮滑为龙头,以足球为重点,带动其他运动,全面提升学生身体素质。把足球教学纳入学校工作计划,形成班班有球队,每年有联赛,着力营造人人会踢球,人人爱看球的氛围。

宣守强 殷江霞

## 合肥一六八中学:运动会上学生当裁判

近日,合肥一六八中学第十三届秋季田径运动会开幕了,但记者却见到了和其他运动会不一样的景象——100米、800米、4\*100检录处,终点计时处,跳高、跳远、铅球场上,有一些学生挂着裁判证参与裁判工作。该校副校长许有科说,该校今年的体育节在组织、评判等环节上有很多的学生元素,从报名到训练,从秩序册的拟定到开幕式的筹办,从文明督导到技

术裁判,赛事的各个环节都闪现着学生的身影。许校长说,以后的体育节将全部由同学们来设计、组织,以期培养和锻炼学生的自我管理意识和能力。体育节是合肥一六八中学校园四大节日(体育节、文化艺术节、科技节、读书节)之一,体育节的举办,是学校办学思想和教育理念的重要体现。

张文生 殷江霞

## 合肥市胜利路小学组织学生网上签名寄语

胜利路小学以庆祝新中国成立66周年为契机,结合纪念中国人民抗日战争暨反法西斯战争胜利70周年,组织学生上网面向国旗敬礼并签名、寄语,抒发热爱党、热爱祖国、热爱中华民族的美好心声。

徐建敏 殷江霞



## 合肥市香格里拉小学

# 在教育教学信息化作品大赛获佳绩

近日,在合肥市教育局开展的全市教师教育教学信息化作品大赛评比活动中,香格里拉小学取得了丰厚的成绩。其中,丁林玲、赵静波、杨翠娟三位老师的微课作品获合肥市一等奖,并通过省级选拔,正在参加全国比赛。

殷江霞

## 合肥市少儿艺术学校

# 喜获区鼓管乐队比赛特等奖

10月12日,“红领巾相约中国梦”瑶海区第五届德育文化艺术节“奏鼓乐”暨建队日少先队鼓管乐队比赛在少儿艺术学校举行,来自滁州路小学、和小大兴分校、五十五中琥珀名城校区、元一名城小学、和平东校、高升学校和少儿艺校七支校园鼓管乐队进行了精彩团体演奏。少儿艺术学校鼓管乐队最终获特等奖。

殷江霞

## 合肥市滁州路小学联合滁州路社居委

# 开展重阳节主题教育活动

一年一度的重阳节来到了,为培养学生社会责任感,传承中华民族尊老敬老的美德,10月19日,滁州路小学联合滁州路社居委组织开展了“孝行天下,孝·国旗下传承”重阳节主题感恩教育活动。此次主题教育活动邀请了部分学生家长参与,滁州路小学部分学生还将于近日到滁州路社居委开展形式多样的重阳节感恩活动。

殷江霞

## 合肥市七十中

# 召开六年级毕业班质量分析会

近日,七十中召开六年级毕业班质量分析会,刘惠副校长从六个维度,分三个学科,透过数据,找出教学优势以及存在的差距。同时要求教师们要注重研究与反思,把好课堂关;注重培优与辅差,把好全面关;注重书写与计算,把好基础关;注重计划与复习,把好冲刺关。

黄华 殷江霞

## 合肥市临泉路第二小学

# 庆祝建队66周年暨新队员入队仪式

近日,临二小全体师生齐聚操场,举行主题为“我是向上、向善好少年”新队员入队仪式。学校大队辅导员侯雅慧老师宣读了新队员名单,并对新队员表示祝贺。六年级的老队员们郑重地为新队员们系上鲜艳的红领巾,新队员们在大队长尹诗晴的带领下庄严宣誓。

殷江霞

## 合肥市螺岗小学

# 举行少先队入队仪式

10月13日,螺岗小学少先队大队举行了“红领巾,我为你自豪”少先队入队仪式。40余名新队员通过庄严的宣誓,戴上了鲜艳的红领巾,成为了一名光荣的少先队员。此次活动,让“红领巾”的精神和使命扎根在同学们的心中,激励孩子们从现在做起,从自我做起,做一个文明礼貌,心系祖国、诚实勇敢、自信乐观的新少年。

窦学文 殷江霞

## 合肥市蚌埠路第三小学

# 校园足球展示亮相区中小学生运动会

伴随着优美的音乐,蚌三小校园足球展示活动在瑶海区第十四届中小学生田径运动会开幕式上精彩亮相,赢得了阵阵掌声。

自2009年成为市首批青少年校园足球布局定点学校,蚌三小就精心打造校园足球文化,将足球精神贯穿于教育教学的各个领域。

凌德俊 殷江霞

## 合肥市裕溪路学校

# 举办秋季运动会

近日,一年一度的裕溪路学校秋季田径运动会在学校运动场开幕。这是该校开展素质教育的又一次集中展示,全校1000多名学生将参加13个田径项目的比赛。作为安徽省足球传统项目学校,近年来,裕溪路学校足球队多次在全国、省、市足球比赛中勇创佳绩。

汪浦林 殷江霞

## 合肥市安庆路第三小学

# 举行少代会

近日,安三小第八届少先队员代表大会隆重举行。708名少先队员与学校老师相聚在学校操场,少先队员代表为新队员佩戴红领巾。随后,18位大队委候选人的竞选演讲开始,各位候选人的展示精彩纷呈、多才多艺,有豫剧演唱,还有吉他演奏和拉丁舞表演等等。展示结束后,少先队员代表投上庄严的选票,上届大队委员为新任大队委员佩戴标志。

邹文静 殷江霞